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Ελληνοτουρκικά: Ο Τσαβούσογλου 
αμφισβητεί ξανά την κυριαρχία 
ελληνικών νησιών

λωσε ότι «η Ελλάδα από τη δεκαετία του 
1960 άρχισε να στρατιωτικοποιεί αυτά τα 
νησιά. Πρώτα το διέψευσαν και μετά το 
δέχτηκαν, κυρίως το 1974 και αυτή την 
φορά με τη δικαιολογία ότι υπάρχει απει-
λή από την Τουρκία και εξοπλίζουμε αυτά 
τα σημεία». 
Σημείωσε επίσης ότι «ως Τουρκία, προει-
δοποιήσαμε. Στείλαμε δύο επιστολές στον 
ΟΗΕ. Στην πρώτη επιστολή αναφέραμε 
ότι η Ελλάδα στρατιωτικοποιεί αυτά τα νη-
σιά και αυτό είναι εναντίον των δύο συν-
θηκών. Στη δεύτερη επιστολή πιο αναλυ-
τικά διευκρινίσαμε με νομικούς όρους ότι 
η Ελλάδα έχει παραβιάσει το καθεστώς 
αυτών των νησιών. Άρα η Ελλάδα πρέπει 
να αποστρατιωτικοποιήσει αυτά τα νησιά. 
Σε αντίθετη περίπτωση θα ανοίξει η συ-
ζήτηση για την κυριαρχία τους. Διότι τα 
έχουν δώσει με αυτόν τον όρο».  

Ζ
ήτημα αποστρατιωτικοποίησης 
νησιών έθεσε εκ νέου ο υπουργός 
Εξωτερικών της Τουρκίας, Με-
βλούτ Τσαβούσογλου, ενώ τόνισε 

ότι η Άγκυρα τερματίζει τη διαδικασία του 
Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελ-
λάδας – Τουρκίας.
Μιλώντας στο πρακτορείο Anadolu, ο κ. 
Τσαβούσογλου έκανε λόγο για παραβίαση 
του καθεστώτος των νησιών του ανατολι-
κού Αιγαίου από την Ελλάδα. Ανέφερε, 
δε, ότι αν δεν αποστρατιωτικοποιηθούν 
τα νησιά, «θα ξεκινήσει η συζήτηση για 
την κυριαρχία τους».
Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών είπε 
επίσης ότι η Άγκυρα βάζει τέλος στη δι-
αδικασία του Ανώτατου Συμβουλίου Συ-
νεργασίας Ελλάδας – Τουρκίας, κάνοντας 
λόγο για εχθρικές δηλώσεις του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, καθώς 
και για ασυνεπή στάση της Αθήνας στις 
προσπάθειες διαλόγου.
Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τα νησιά, ο 
Τούρκος υπουργός Εξωτερικών είπε ότι 
«τα έδωσαν στην Ελλάδα με τη Συνθήκη 
της Λωζάνης και τα αλλά τα νησιά οι Ιτα-
λοί τα έδωσαν στην Ελλάδα το 1947 με 
την συνθήκη των Παρισίων. Και στις δύο 
συνθήκες υπάρχει ένας όρος: η Ελλάδα 
δεν θα στρατιωτικοποιήσει, δεν θα εξο-
πλίσει αυτά τα νησιά. Τα έδωσαν με αυτό 
τον όρο».
Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών δή-
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Ν. Δένδιας για 
τις δηλώσεις Τούρκων 
αξιωματούχων: Η Τουρκία 
αποδεικνύει και στους 
πιο δύσπιστους, πόσο 
δίκιο έχουμε όταν λέμε 
ότι μας απειλεί 

Η 
Τουρκία με τοποθετήσεις σαν τις 
τελευταίες απλώς εκτίθεται και 
αποδεικνύει σε όλους, ακόμη και 
τους πιο δύσπιστους, πόσο δίκιο 

έχουμε όταν λέμε ότι μας απειλεί, τόνισε 
ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας 
σε δήλωσή του από το Σεράγεβο σε Έλ-
ληνες δημοσιογράφους αναφορικά με τις 
πρόσφατες δηλώσεις Τούρκων αξιωμα-
τούχων. «Αντιλαμβάνομαι απόλυτα τον 
εκνευρισμό που προκάλεσε στην Τουρκία 
η επιστολή της Ελλάδας στα Ηνωμένα 
Έθνη. Η επιστολή με την οποία απαντή-
σαμε με απόλυτα πειστικό και νομικά τεκ-
μηριωμένο τρόπο σε όλες τις τουρκικές 
αιτιάσεις» επισήμανε ο Νίκος Δένδιας.
Περαιτέρω, ο υπουργός Εξωτερικών 
υπογράμμισε πως «αυτό που θα πρέπει 
να κάνει η τουρκική πλευρά είναι να 
αποφεύγει τις προσβολές, τους χαρακτη-
ρισμούς, τη διαρκή όξυνση» αναφέρο-
ντας ότι αυτό δεν οδηγεί πουθενά.
Σε αυτό το πλαίσιο, διαμήνυσε πως η Ελ-
λάδα θα συνεχίσει τον δρόμο τον οποίο 
έχει επιλέξει, τον δρόμο του Διεθνούς 
Δικαίου, του Διεθνούς Δικαίου της Θά-
λασσας, τον δρόμο των Ηνωμένων 
Εθνών, τον δρόμο των ευρωπαϊκών και 
των παγκόσμιων αξιών.

Ενημερώθηκε ο Όλαφ Σολτς για την τουρκική προκλητικότητα

και οι περιφερειακοί εταίροι φαίνεται να 
κατανοούν τα προβλήματα που δημιουρ-
γεί η Αγκυρα στην Ανατολική Μεσόγειο, 

T
ετ α τετ με τον Γερμανό Καγκελά-
ριο, Όλαφ Σολτς, είχε την Τρίτη 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στο περι-
θώριο της Συνόδου Κορυφής στις 

Βρυξέλλες. 
Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, ο πρω-
θυπουργός ενημέρωσε τον κ. Σολτς ανα-
λυτικά για την τουρκική προκλητικότητα 
(παραβιάσεις, υπερπτήσεις) και για την 
επιθετική ρητορική της Άγκυρας που υπο-
νομεύει τη σταθερότητα στην Ανατολική 
Μεσόγειο.
Μάλιστα, κατά πληροφορίες του Αθηνα-
ϊκού Πρακτορείου, έδειξε στον Γερμα-
νό καγκελάριο τον χάρτη της «γαλάζιας 
πατρίδας» με το σύνολο των τουρκικών 
παράνομων διεκδικήσεων και ζήτησε τη 
στήριξη του Βερολίνου έναντι της τουρκι-
κής παραβατικότητας.
Συζήτησαν επίσης για την στήριξη στην 
Ουκρανία, και για την ενεργειακή κρίση.
Η συνάντηση των δύο ηγετών έρχεται 
στον απόηχο και της «χλιαρής» τοποθέ-
τησης του Βερολίνου σχετικά με τα ελ-
ληνοτουρκικά. Όπως έγραφε η «Κ», αν 
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εταίροι στην Ε.Ε. όπως η Γερμανία επι-
λέγουν, για ακόμα μια φορά, στάση ίσων 
αποστάσεων.


